
給食センターだよりき ゅ う し ょ く

令和５年３月
大野学校給食センター

１年間の給 食を振り返ろう！
ねんかん きゅうしょく ふ かえ

３月も半ばになり，今のクラスで給 食を食べるのも残すところあと少しとなりました。
がつ なか いま きゅうしょく た のこ すこ

給 食の食べ方や食事のマナーなど，１年間の給 食時間を振り返り，新しい学年では，さ
きゅうしょく た かた しょくじ ねんかん きゅうしょくじ か ん ふ かえ あたら がくねん

らによい給 食時間が過ごせるようにしていきましょう。
きゅうしょくじ か ん す

給 食センターでも，喫食状 況（給 食の残食 量）を見ながら給 食の振り返りをして
きゅうしょく きっしょくじょうきょう きゅうしょく ざんしょくりょう み きゅうしょく ふ かえ

います。喫食状 況より，４月から２月までの給 食で，よく食べていた日とたくさん残っ
きっしょくじょうきょう がつ がつ きゅうしょく た ひ のこ

ていた日の給 食を報告します。
ひ きゅうしょく ほうこく

【よく食べていた給 食】
た きゅうしょく

小学校も中学校もよく食べていたのは同じ日！ 献立内容もほぼ同じでした！
しょうがっこう ちゅうがっこう た おな ひ こんだてないよう おな

小学校，中学校ともにこの３日の喫食率は 97～99％。
しょうがっこう ちゅうがっこう か きっしょくりつ

どのクラスもほぼ完食でした！
かんしょく

【たくさん残っていた給 食】
のこ きゅうしょく

小学校
しょうがっこう

中学校
ちゅうがっこう

よく食べていた給 食のベスト 10は，焼きそば，スパゲティー，ビーフンなどの麺料理と
た きゅうしょく や めんりょうり

カレーライスなどの洋食がランクインしていました。たくさん残っていた給 食のワースト
ようしょく のこ きゅうしょく

10 は，和食がほとんどで，豆や海そう，野菜をたくさん使った献立ばかりでした。豆や海
わしょく まめ かい や さ い つか こんだて まめ かい

そう，野菜は，苦手な人も多いと思いますが，成長に欠かせない栄養がたくさん含まれて
や さ い に がて ひと おお おも せいちょう か えいよう ふく

います。少しずつでも食べれるようになってくれると嬉しいです。
すこ た うれ

給 食センターでも，もっとおいしく作れるように頑張ります！
きゅうしょく つく が ん ば

ベスト 実施日
じ っ し び

献 立 名
こん だて めい

１ 11/15 ミニ黒糖パン 牛乳 塩焼きそば フルーツのヨーグルト和え
こ く と う ぎゅうにゅう し お や あ

２ 6/28 ミニチーズパン 牛乳 塩焼きそば フルーツポンチ
ぎゅうにゅう し お や

３ 2/21 ミニチーズパン 牛乳 焼きそば フルーツポンチ
ぎゅうにゅう や

ワースト 実施日
じ っ し び

献 立 名
こん だて めい

喫食率
きっしょくりつ

１ 11/14 ごはん 牛乳 白菜鍋 もやしと油揚げの和え物
ぎゅうにゅう はくさいなべ あぶら あ あ もの

88.8％

２ 9/9 ひじき鶏めし 牛乳 月見汁 ほうれん草と大豆の和え物
と り ぎゅうにゅう つ き み じる そう だ い ず あ もの

88.9％

３ 5/27 ごはん 牛乳 たけのこの土佐煮 団子汁
ぎゅうにゅう と さ に だ ん ご じる

89.1％

ワースト 実施日
じ っ し び

献 立 名 喫食率
きっしょくりつ

１ 5/25 麦ごはん 牛乳 鶏肉の甘辛だれ ほうれん草のごま和え 大豆の五目煮
むぎ ぎゅうにゅう とりに く あまから そう あ だ い ず ご も く に

85.3％

２ 12/19 ごはん 牛乳 さばの照り焼き 水菜のおひたし 佐伯汁
ぎゅうにゅう て や みず な さ い き じる

85.8％

３ 6/29 ごはん 牛乳 モロッコいんげんの煮物 新じゃがいものごま和え
ぎゅうにゅう に も の しん あ

86.6％

大野西小学校で食育の授業を実施しました。
お お の に し しょうがっこう しょくいく じゅぎょう じ っ し

２月９日（木）に大野西小学校３年生（４クラス）を対象に食育の授業
がつ か もく お お のにししょうがっこう ねんせい たいしょう しょくいく じゅぎょう

を実施しました。授業では，食べ物が働きによって黄・赤・緑のグループに
じ っ し じゅぎょう た もの はたら き あか みどり

分けられることを学習し，給 食に使われている食べ物を chromebook で３
わ がくしゅう きゅうしょく つか た もの

つのグループに分ける活動をしました。給 食は，３つのグループの食べ物が
わ かつどう きゅうしょく た もの

そろっていること，バランスよく食べることが大切であることを学びました。
た たいせつ まな

次の日から，給 食をどのように食べたかをチェックする「給 食チャレン
つぎ ひ きゅうしょく た きゅうしょく

ジ」を実施し，自分の食べ方を振り返りました。この授業を通して，栄養バ
じ っ し じ ぶ ん た かた ふ かえ じゅぎょう とお えいよう

ランスや食べ方を意識した食生活を送ってほしいと思います。
た かた い し き しょくせいかつ おく おも

１週間の「給 食チャレンジ」に取り組んだ感想
しゅうかん きゅうしょく と く かんそう

○どんどん完食するようになってうれしかった。これからもがんばる！！
かんしょく

○黄・赤・緑のグループを学んで，大事なことが分かったから全部食べることができた。
き あか みどり まな だ い じ わ ぜ ん ぶ た

○自分が魚や肉が嫌いなことがわかった。魚や肉を食べることをがんばる！もずくが食べ
じ ぶ ん さかな にく きら さかな にく た た

れるようになった！！
〇取組む前よりたくさん食べれたと思います。楽しかったです。

とり く まえ た おも たの

〇自分に合った食べ方を見つけられました。
じ ぶ ん あ た かた み

連載企画
れんさい き か く

「旬コーナー⑥」
しゅん

◆春を感じる：苦み
はる かん にが

「春の皿には苦みを盛れ」ということわざがあるように，昔から，春は苦いものを食
はる さら にが も むかし はる にが た

べるとよいといわれています。春の苦みといえば山菜が思い浮かびます。うど，ふき，
はる にが さんさい おも う

タラの芽，つくし，わらび，たけのこ，クレソンなど，春に旬を迎えた山菜は，苦みの
め はる しゅん むか さんさい にが

もとになるポリフェノールやミネラルが豊富に含まれていて，新陳代謝を促進したり，
ほ う ふ ふく しんちんたいしゃ そくしん

胃腸の働きを促したりし，冬の間にため込んだ不要物や脂肪の排出を助けます。この
いちょう はたら うなが ふゆ あいだ こ ふようぶつ し ぼ う はいしゅつ たす

ように春の苦みは，寒さに耐えるための「冬の体」から，活動をするための「春の体」
はる にが さむ た ふゆ からだ かつどう はる かだら

に変えてくれます。旬の食材の苦みを味わい，春の体を目覚めさせましょう！
か しゅん しょくざい にが あじ はる からだ め ざ

◆旬の食材：あさり
しゅん しょくざい

貝類の中で身近なものといえば「あさり」ではないでしょうか。あさりは，うま味が
かいるい なか み じ か み

豊富でいろいろな料理で楽しむことができます。栄養面でもとても優れていて，鉄分，
ほ う ふ りょうり たの えいようめん すぐ てつぶん

ビタミンB12，亜鉛など，不足しがちな栄養素が多く含まれています。
あ え ん ふ そ く えいようそ おお ふく

私たちの地元，大野地域でとれる「大野あさり」は，粒が大きくて
わたし じ も と お お の ち い き お お の つぶ おお

身が厚く，風味が強いのが特徴です。
み あつ ふ う み つよ とくちょう

＜今月のテーマ＞
こんげつ

春を感じる：苦み／旬の食材：あさり
はる かん にが しゅん しょくざい

11/14 の給 食
きゅうしょく

焼 き そ ばは ，
や

毎年，とても人気
まいとし に ん き

のある献立です。
こんだて

11/15 の給 食
きゅうしょく
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